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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SÉTIMA LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021. Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de 

dois mil e vinte um, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da Câmara Municipal, sito a 

Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos, apreciação de 

requerimentos e tratar assuntos de interesse legislativo. Constituída a Mesa Diretora pelo 

Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB – Presidente, Vereador Raimundo Ribeiro da Silva-PSDB – 

vice-Presidente, Vereador Werles Santos Silva – primeiro secretário e Vereador Henrique Pereira 

da Silva Filho-segundo Secretário. Presentes as Vereadoras Edna Silva Santos-PT e Raimunda 

Nascimento Rodrigues e os Vereadores Denilson Rodrigues Amorim-PSDB, Diones Gomes Dias-

MDB, Evaldo Lima Machado –MDB, Elenilson dos Santos Pessoa (Peteca) – PSDB, Gilmar Freitas da 

Silva (Mazinho) – DEM, José Maria Alves da Silva (Zé Caruaru) – MDB e Orlando Messias de Souza-

MDB. As quatorze horas e quinze minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 

agradecendo a Deus por estarem presentes em mais uma sessão, com a presença de todos os 

vereadores, depois de duas semanas sem realizar sessão, quando havia vários servidores com 

COVID, tendo sido suspensa a sessão da semana anterior, mas de volta com os servidores 

recuperados. Informou que esteve na vicinal do Elmo, participando de um dia de campo 

promovido pelo IDEFLOR, onde outros vereadores também participaram, acompanhados do 

assessor de comunicação. Mencionou está sendo inaugurada a sala do IDEFLOR no município, que 

tem como coordenador municipal, o Senhor Gleison Santos e na coordenação Estadual o Senhor 

Ismael. Apresentou a pauta da sessão, constituída de requerimentos para apresentação e 

encaminhamento para CCJ, sendo: Requerimento nº 060/2021, de proposição do vereador José 

Maria Alves da Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

providencias para a construção de uma garagem nas dependências do hospital Municipal para 

atender os veículos do mesmo e funcionários, neste município; Requerimento nº 061/2021, de 

proposição do Vereador José Maria Alves da Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura, providencias para o serviço de manutenção do lixão no travessão da 

59, neste município; Requerimento nº 063/20021, de proposição do Vereador Gilmar Freitas da 

Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providencias 

para construção da ponte sobre o rio Jerimum, na vicinal do Arrependido, neste município; 

Requerimento nº 070/2021, de proposição do Vereador Werles Santos Silva, que requer a Prefeita 

Municipal, ao Secretario Municipal de Infraestrutura e o Chefe de Departamento de 

Obras/Instalações, providencias necessárias para iluminação Pública e limpeza do Cemitério da 

cidade de Placas; Requerimento nº 073/2021, de proposição do Vereador Henrique Pereira da 

Silva Filho, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Esportes, providencias 

para o término da cobertura do vestiário no campo, localizado na Vila Novo paraíso, BR 163, neste 

município; Requerimento nº 074/2021, de proposição do Vereador Diones Gomes Dias, que 

requer a Prefeita municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, providencias para a 

abertura de um poço artesiano na Escola Monteiro Lobato, da comunidade reunida, Vicinal 

Alagado, neste município; Requerimento nº 076/2021, de proposição do Vereador Denilson 

Rodrigues Amorim, que requer providências para que forneça para a escola Bom Sucesso 

MEC/SEDUC172-B uma caixa d’água e 200 metros de mangueira para instalação do sistema d’água 

da referida escola, e para votação os seguintes requerimentos: nº 054/2021, nº 058/2021, nº 

059/2021, nº 062/2021, nº 064/2021, nº 066/2021, nº 068/2021, nº 069/2021, nº 071/2021 e nº 
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072/2021. Cumprimentou pessoas presentes e passou ao uso da palavra na tribuna pelos senhores 

vereadores, concedendo-a ao Vereador Diones Gomes Dias. Este, na tribuna cumprimentou 

Vereadores e pessoas presentes. Ressaltou ter participado de reunião do IDEFLOR, onde a Sra. 

Dalciele esteve representando a Prefeita Municipal. Pediu aos Senhores Vereadores que o ajudem 

a conseguir um poço artesiano para a vicinal do Alagado, requerimento que será apresentado. 

Referiu sobre a situação do IBAMA no município, ressaltando ter acontecido reunião na sexta-feira 

anterior, a qual não pode participar, mas foi lhe repassado pelos demais vereadores que 

participaram que advogados irão atender a população para orientação a respeito das multas que 

os cidadãos receberam, colocando-se a disposição. Agradeceu a oportunidade de está nesta Casa 

nesse momento de pandemia, e a oportunidade na tribuna. A seguir o Senhor Presidente 

apresentou oficio da Comissão Especial de acompanhamento do Covid-19, encaminhando 

relatório de finalização, e passou a palavra ao Vereador Elenilson dos Santos Pessoa. Este, na 

tribuna cumprimentou a Mesa Diretora, Vereadores e pessoas presentes. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar nesta Casa, juntamente com os demais. Parabenizou os vereadores que 

estiveram no evento do IDEFLOR. Registrou ter acompanhado no decorrer da semana trabalhos da 

Secretaria de Infraestrutura, destacando ter estado na vicinal 235 norte, na 58 casada e no 

Macanã, parabenizando o secretário e equipe de operadores pelo belo trabalho nesta última. 

Disse também ter acompanhando os trabalhos de empiçarramento do Bairro Alto Pará, trazendo 

tranquilidade aos vereadores, devendo iniciar os trabalhos no bairro Otobelli, cobrando a respeito. 

Cobrou o atendimento do requerimento em favor da vicinal Mirasselva, bem como a recuperação 

da vicinal Nonato, pedindo ao Secretário de Infraestrutura que tome as providências o mais breve 

possível e atender os moradores daquelas comunidades. Apelou a população para que se 

previnam contra o coronavírus, e agradeceu a oportunidade. Em seguida foi a tribuna o Vereador 

Evaldo Lima Machado, quando cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Falou que Placas 

vive um momento de muita tristeza com essa pandemia e agora com a presença do IBAMA, sabe 

que fazendo seu trabalho, mas deveria achar um jeito de se organizar juntamente com o INCRA e 

FUNAI e resolver com diálogo e não queimando casas e humilhando as famílias que pagam os 

salários deles e o nosso, mas resolver a situação da Reserva Cachoeira  Seca, onde há famílias que 

residem há mais de quinze anos e hoje tendo suas casas queimadas, como do Sr. Gerson. 

Registrou acidente sofrido pela Senhora Neuza e Sr. Vanderlei, da Vicinal Planalto, no sábado. 

Sugeriu que as Câmaras Municipais da Transamazônica possam se reunir e elaborar um 

documento pedindo que seja resolvida a situação das pessoas o mais rápido possível, não sendo 

fácil o momento que os colonos estão passando. Agradeceu a Senhora Prefeita e o presidente 

desta Casa que disponibilizou assessoria jurídica para assessorar os agricultores nessa questão. 

Pediu as bênçãos de Deus, e agradeceu. O Senhor presidente desejou boas vindas ao Secretário de 

Meio Ambiente, Sr. João Batista, que esteve na reunião com o IBAMA e se posicionou muito bem. 

Cumprimentou o engenheiro da SEMMA, o filho da Vereadora Edna que também trabalha nessa 

secretaria, desejando boas vindas a esta Casa.  A seguir foi a tribuna o Vereador Gilmar Freitas da 

Silva, quando cumprimentou Vereadores e pessoas presentes, destacando a presença do técnico 

da EMATER, conhecido por Passarinho, Secretário de Meio Ambiente e Pantoja, da Saúde. Falou 

sobre problema no município, que tem se alastrado e agravado de uma forma que não aguenta 

mais, a respeito do que tem conversado com o Senhor Presidente, sofrendo com fiscalização, 

acreditando está amparado em lei conforme foi discutido com o IBAMA, porém lamentou, porque 

o município não supera a fiscalização, destacando a situação do Senhor Gerson e de seu genro, da 
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vicinal Planalto. Falou que quando o IBAMA, mesmo amparado pela lei, chega ao ponto de 

queimar uma casa com os documentos pessoais dentro, deixando o proprietário constrangido, 

esta Casa deve tomar providencias, porque essas situações podem causar depressão e até suicídio, 

devendo fazer o que foi feito na última quarta-feira, sinalizar para o agricultor plantar os alimentos 

que darão o sustento a sua família e ser surpreendido com as ações do IBAMA, mencionando que 

na reunião foi orientado pelo sargento e por vários advogados a respeito da união e parceria dos 

órgãos, a começar por esta Casa, onde representa os produtores rurais, lamentando por ter 

nascido dentro da ilegalidade no ano de 1984, quando o INCRA estava parando, observando que 

no IBAMA está hoje em Rurópolis em um prédio abandonado por aquele órgão, lamentando por 

ser um parlamentar que está há mais de quinze anos dentro de uma terra e não ter se quer uma 

procuração do INCRA, sendo, talvez, o que lhe dá coragem para procurar uma solução, havendo 

muitos produtores deixando de fazer um financiamento para produzir o sustento para sua família, 

havendo muitas demandas no município que dependem desta Casa buscar parceria e solução, 

colocando o mandato a disposição de parceria com esta Casa para criar uma comissão para 

regularização fundiária, oficializada em documento para respaldar os parlamentares, orientar os 

produtores através de palestras, conscientizar que o sistema está chegando no município e é 

preciso mudar, reduzir o tamanho da área a ser desmatada. Ratificou pedido de criação de 

comissão para regularização fundiária das áreas da terra legal e cachoeira seca. Agradeceu o 

Senhor Presidente por ter chamado à responsabilidade a esta Casa, informando que seu mandato 

será para desburocratizar, colocando-se a disposição de todos, e concedeu aparte ao vereador 

Diones, o qual mencionou que o IBAMA diz está cumprimento lei, porém acredita que deve haver 

bom senso, concordando com a formação de comissão proposta pelo vereador Gilmar, para que 

possam recorrer a Deputados e Senadores, não para acabar com a fiscalização, mas que possam 

trabalhar com ela, caso contrário não tem como produzir, de modo que não tem como o 

município crescer, colocando-se a disposição. Prosseguindo, o Vereador Gilmar destacou que, para 

que tenham conhecimento da gravidade da situação, a infração no CPF do senhor Valdiney é de 

150 mil reais não tendo condições de pagar uma divida desse valor, dizendo ser doido ouvir as 

mensagens de um pai de família que passou por essa situação, apelando ao pessoal do IBAMA 

para não destruir propriedades, mas que dê chance para o produtor se regularizar, e agradeceu. O 

Senhor Presidente falou que a solicitação do Vereador na tribuna deverá ser considerado por essa 

Mesa Diretora e em conversa informal informou ao vereador que o município assinou o termo de 

cooperação técnica com Programa Titula Brasil e está formando um grupo que estará dando 

suporte a titularização das terras e esta Casa nomeará uma comissão de acompanhamento desse 

núcleo e a mesma acompanhará o processo de regularização fundiária na área da Cachoeira Seca. 

Informou que a comissão será nomeada no inicio da semana para fazer acompanhamento preciso 

e possa representar esta Casa em audiências e reuniões que forem necessárias. Falou que esta 

Casa está pronta e em frente com qualquer situação ambiental que vier para este município, 

dizendo que se for preciso promover um movimento com os agricultores farão, pois não aceitarão 

ver os produtores prejudicados ou até mesmo com as áreas embargadas. Sabe que a lei é federal, 

mas o poder público municipal, Executivo e Legislativo, não é obrigado a compactuar com essas 

atitudes do IBAMA, repudiando as atitudes voltadas ao povo dessa localidade. Disse não ter medo 

de se posicionar da forma que acha que deve ser feito e precisam está juntos, dizendo que a 

gestão pública municipal não pode dá nenhum tipo de apoio a esse órgão, não compactuar, mas 

ser contrária, mencionando que foi solicitado ao Executivo Municipal uma sala na Secretaria de 
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Agricultura, a qual foi negada, mas acabaram se instalando, o que não pode acontecer, pois irá 

parecer que está compactuando com a atitude do IBAMA, enfatizando ter se posicionado em 

reunião contrário as atitudes desse órgão, lembrando questionamento da vereadora Edna a 

representante do IBAMA sobre como se sentia quando precisam mandar uma família, que não 

tem outra fonte de renda ou outro local para ir, sair de sua propriedade e não soube responder. 

Falou que enquanto poder público precisam está ombreados com os produtores do município que 

foram multados pelo IBAMA, e passou a palavra ao Vereador Henrique Pereira da Silva Filho. Na 

tribuna cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Falou da alegria de está nesta Casa 

fazendo o trabalho. Mencionou ter tido uma semana de muito trabalho, quando duas pontes 

foram executadas, juntamente com a comunidade Novo Paraíso e travessão Galvão e visitou o 145 

e o amigo Duda. Falou do atendimento humilde da equipe do IBAMA com as autoridades 

municipais, porém disse que quando se trata do colono o tratamento é diferente, repudiando a 

falta de respeito de Prefeitura em ajudar, pois tem recursos para se manter, mencionando que 

queima a casa do colono e depois vem pedir sala para a administração municipal, concordando 

com o vereador Gilmar em batalhar, pois enquanto vem gente de fora do país para dá apoio as 

causas do IBAMA o colono é humilhado, quando depende daquilo de produz. Falou que primeiro 

veio o COVID-19 para acabar com o município e agora veio o IBAMA para acabar com a região, 

questionando se irão ficar de braços abertos, quando deverão agir. Sabe que é lei federal, mas 

está lutando juntamente com o Senador Zequinha Marinho. Mencionou ter estado no INCRA nesta 

semana para resolver a situação do terreno para construção da escola na Vila Novo Paraiso e 

sobre o Titula Brasil. Falou que é preciso lutar por essa situação no município, estando a 

disposição, caso seja feito movimento, ratificando que quando reúne com as autoridades 

municipais, tratam muito bem, mas quando chegam nos colonos arrancam as plantas, queimam as 

casas, questionando do que esse povo vai viver, devendo irem para dentro dos órgãos público 

federal, enquanto os servidores desses órgãos ficam nos melhores hotéis, comem nos melhores 

restaurantes e recebem diárias altas. Colocou-se a disposição para correr atrás de recursos para os 

colonos, e agradeceu. O Senhor Presidente falou que o que tem é a voz se precisar chamar a 

atenção dos governantes estadual e federal em favor do povo e passou a palavra ao Vereador 

Orlando Messias de Souza. Na tribuna cumprimentou Vereadores, servidores e pessoas 

presentes. Falou da alegria em está nesta Casa em defesa do povo deste município.  Ressaltou vê a 

indignação dos vereadores a respeito da atitude do IBAMA. Falou que a pandemia ainda nem 

passou, não sabem se passará e vem uma variante que é o IBAMA. Falou que não devem tratar 

esses servidores a “pão de ló” porque não tem compaixão dos colonos, mencionando que na 

vicinal do Planalto casa foi queimada, quando os lares devem ser respeitados. Falou que nem as 

maiores autoridades do país têm resolvido os problemas do IBAMA, sendo tão forte que o mundo 

sustenta, assim como países que injetam dinheiro para manter a Amazônia, havendo exageros, 

mas com algumas exceções, quando nesses países que estão injetando dinheiro na Amazônia o 

povo está sossegado e nosso povo está sendo tratado como bandidos, vem IBAMA acompanhado 

da policia federal, que já intimida, podendo ser capaz de fazer qualquer coisa, quando põe fogo na 

casa das pessoas. Disse que falaria essas coisas na frente dos fiscais do IBAMA, mas não pode 

participar da reunião, mas gostaria de ter participado e colocado sua posição. Falou que há mais 

de trinta anos o INCRA não emite um título de propriedade, não sabendo porque ainda existe esse 

órgão e os problemas não acontecem somente com quem está na área de reserva, dizendo que 

sua propriedade tem documento e tem os mesmos direitos que os demais, de derrubar vinte por 
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cento controlado, o que corresponde a área de uma chácara. Lembrou reunião com 

representantes do IBAMA quando foi dito que os colonos vendiam uma árvore de ipê porque não 

sabiam quanto custava sua casca, tendo respondido que não sabia quem comprava a casca, 

enquanto que a árvore havia quem comprasse e deixasse renda no município. Referindo sobre a 

reserva Cachoeira Seca falou ser um problema grande enfrentado pelo município, que o Executivo 

tem que tomar posição, colocando-se a disposição para ajudar a comissão que irá tratar o assunto, 

não podendo participar diretamente, talvez, pelo fato de ser suplente nesta casa, e agradeceu a 

oportunidade. Em seguida foi a tribuna o Vereador Werles Santos Silva, quando cumprimentou 

Vereadores e pessoas presentes. Manifestou gratidão a Deus por mais um dia de trabalho. 

Destacou a presença de pessoas de diversas áreas do município, do Secretário de Meio Ambiente, 

de agricultores. Ressaltou não ter ocorrido sessão na semana anterior em virtude da pandemia, 

porém disse que o trabalho de vereador não é somente no dia de sessão, mencionando ter estado 

na vicinal 235 norte, fiscalizando, onde foi construída uma ponte e colocado bueiros. Visitou 

alguns pontos críticos na vicinal 240 norte, acompanhando o trabalho da Secretaria de 

Infraestrutura. Mencionou ter participado de mais um dia de campo organizado pela IDEFLOR, 

onde vários vereadores estiveram presentes, ressaltando a importância de tratar sobre a 

produção no município, considerando que cerca de setenta por cento dos moradores são 

agricultores, porém disse que não adianta falar nesse percentual quando esses produtores não 

têm incentivo. Registrou reunião realizada com o IBAMA, ressaltando ser importante quando 

participam dessas reuniões as Secretarias de Meio ambiente, de agricultura e de administração, 

porque sabe-se das dificuldades que o município enfrenta no que tange a regularização fundiária 

no município, não adiantando dizer que o município é agrícola se o produtor não tem o incentivo 

de produzir com qualidade, devendo partir desta Casa, buscar melhorias. Referiu sobre as 

questões fundiárias, sobre as multas de valores altíssimos, em alguns casos de valor superior a 

propriedade e vereadores tem que buscar mecanismos, assim como a secretaria de Meio 

Ambiente que tem papel fundamental na regularização e a secretaria de agricultura pode 

incentivar, dá qualidade, e o Pode Executivo, na pessoa da Prefeita Municipal também tem papel 

fundamental, considerando a movimentação financeira no município. Mencionou que o Senhor 

João assumiu a secretaria da meio ambiente há poucos dias, porém acredita na sua capacidade 

para realizar os trabalhos no município, e concedeu aparte ao vereador Gilmar, o qual lembrou ter 

sido citado na reunião que a Emater, por ser um órgão do estado faz parte dessa parceria, os 

técnicos tem contato direto com o produtor, é um projetista e é o órgão do estado presente no 

município, ressaltando a importância dessa parceria, assim como dos demais órgãos. Prosseguindo 

o Vereador Werles mencionou ter acompanhado reuniões com o técnico, ressaltando a 

importância desse profissional para incentivar, acompanhar e ensinar o produtor e aumentar a 

produção. A respeito da cachoeira seca falou que o objetivo é realizar audiência pública, trazendo 

todos os produtores rurais, as pessoas prejudicadas, mas também a procuradoria para que veja a 

situação dos produtores rurais no município. Lembrou ter participado de reunião no último dia 

sete com o Senador Zequinha Marinho e outros vereadores quando discutiram as questões 

fundiárias do município, ressaltando que juntos terão que buscar mecanismos e melhorias para os 

produtores rurais. Referiu sobre as dificuldades enfrentadas pela área da saúde no município, com 

os funcionários recebendo salários defasados, principalmente nesse momento de pandemia. 

Agradeceu a presença de todos, desejando um ótimo final de semana, e a oportunidade. A seguir 

foi a tribuna o Vereador José Maria Alves da Silva, quando cumprimentou Vereadores e pessoas 
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presentes. Parabenizou todos os pedagogos e técnicos em enfermagem. Agradeceu o técnico da 

Emater, Sr. Edmilson, pela presença e dedicação ao trabalho. Agradeceu ainda o amigo Pantoja e 

as demais pessoas presentes. Referiu sobre a Comissão de acompanhamento ao COVID no 

município, a qual apresentou relatório final à Mesa Diretora. Informou que a comissão era 

constituída pela Vereadora Edna Silva – presidente, José Maria – Relator e Denilson Amorim – 

membro e que nem sempre todos puderam se reunir devido a situações diversas, porem disse que 

a comissão se empenhou para fazer o acompanhamento para o qual foi destinada, mencionando 

que reuniões foram realizadas com a Prefeita Municipal e Secretário de Saúde, assim como com 

este e coordenadores da saúde e realizou visita ao posto do COVID, finalizando os trabalhos nesta 

semana. Colocou-se a disposição para sempre que precisar. Falou que nesse período de 

acompanhamento viu que medidas foram tomadas para evitar o aumento dos casos de COVID no 

município, mas também viu que essas medidas foram um fracasso, não obtendo resultado 

positivo, apresentando os dados que comprovam esse fato. Citou que quando a comissão foi 

instalada quatorze pessoas havia falecido no município em decorrência do COVID-19 e cerca de 

cem pessoas portavam o vírus e hoje há trinta óbitos por COVID e cerca de duzentas pessoas 

acometidas pela doença. Referiu sobre a atuação do IBAMA no município, que tem sido um terror. 

Enfatizou ter muitos amigos na vicinal Cinquenta e nove que foram afetados pela atuação do 

órgão, pessoas que moravam no local há dez, doze anos e receberam multas em média de cinco 

mil reais por hectare desmatada, tiveram a propriedade embargada e receberam pedido para 

desocupar a área. Disse ser uma pena o IBAMA trabalhar respaldado pelas leis do nosso país, que 

dá autonomia para agir de tal forma, enquanto os colonos se reúnem, os vereadores debatem, 

pois são a linha de frente, são quem recebem as primeiras reclamações das pessoas afetadas. 

Falou que o IBAMA se alojou no município, fez algumas visitas aos produtores, os quais considera 

sobreviventes, mas para o IBAMA são considerados bandidos, aplicaram multas sem se preocupar 

se estava dentro da linha vermelha ou não. Lembrou que a vereadora Edna fez pergunta aos 

representantes do IBAMA que emocionou a todos presentes, não vendo, no entanto, nenhuma 

reação de sentimento desses servidores. Falou que quando notifica o colono, orienta para que 

venha a cidade trazer seus documentos para apresentação e defesa e humildemente vem achando 

que vão conseguir ao menos amenizar a situação, saindo com notificação de embargo e multa de 

cinco mil reais por hectare e são orientados a procurar o órgão em Altamira para fazer audiência 

para tentar ter o perdão da multa, dizendo que se o agente que esteve na propriedade vendo a 

situação do colono não tem pena, imagina quem está em uma sala, no ar condicionado. 

Agradeceu o governo municipal, em nome da Prefeita Raquel que a recebeu e juntos entraram em 

contato com o coordenador da SEMMA de Altamira e com o Superintendente do INCRA naquele 

município, mobilizando a reunião que aconteceu em nosso município, parabenizando o Senhor 

Presidente pela convocação a todos os vereadores, parabenizando-o ainda pelo espaço cedido 

para que fosse montado um escritório para atendimento aos produtores, pedindo a todos que 

divulguem, que a partir da próxima quarta-feira haverá atendimento para orientação aos 

produtores que foram afetados de como deverá ser feita a defesa e não sendo resolvida a situação 

deverão recorrer, sendo que tem cinquenta dias para esses procedimentos, dizendo que esta Casa 

com o apoio da assessoria jurídica do governo municipal fará o possível para aliviar a situação que 

impactou de forma tão cruel. Mencionou ter estado no município o representante do Consorcio 

Belo Monte e representante do SETRANS, juntamente com os secretários municipais de Meio 

Ambiente e Agricultura e Chefe de Gabinete, quando argumentaram, mas o que foi concluído 
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nessa reunião é que “eles” estão respaldados por lei, não se importando com a situação financeira 

desse povo. Registrou sentimentos a todos que foram afetados pelo IBAMA, mencionando que 

somente na vicinal 59 (cinquenta e nove) foram quinze pessoas, de forma que deixa qualquer um 

indignado, percebendo que a atuação dos funcionários do IBAMA não houve queima de casas, 

desrespeito aos moradores ou agressão, porém a forma que atua cria uma revolta nos moradores, 

podendo acontecer agressões a agentes do IBAMA. Agradeceu a oportunidade, desejando a todos 

um ótimo final de semana. Em seguida foi a tribuna a Vereadora Edna Santos Silva, quando 

cumprimentou a Mesa Diretora, Vereadores e pessoas presentes. Agradeceu a Deus por está com 

vida nesse momento em que o país passa por pandemia, que tem feito muitas vítimas, registrando 

ter um primo que está na UTI e que não usaria a tribuna nesta sessão, porem disse que é preciso 

levantar a cabeça e lutar pela vida. Parabenizou todos os pedagogos pela data comemorada no dia 

anterior, 20/05, professores que estão incansavelmente fazendo gestão na educação, no sentido 

do ensino. Lembrou que no dia doze de junho foi o dia da enfermagem, pessoas que estão na linha 

de frente e trabalhando incansavelmente em defesa da vida e no dia vinte também é o dia do 

técnico em enfermagem, parabenizando a todos, alguns dando a vida para cuidar da vida de 

outras pessoas, lembrando a técnica Ivone que esteve na sua residência vacinando seu pai que 

está bem, enquanto essa já não está mais entre nós, parabenizando a todos que lutam em favor 

da vida. Mencionou fazer parte, juntamente com os vereadores Henrique e Raimunda da 

Comissão Permanente de Saúde e conversaram com alguns técnicos e fazendo uma pesquisa 

salarial descobriu que 2007 quando fizeram o concurso público recebiam um pouco menos que 

dois salários mínimo, hoje recebem um salário mínimo, isso porque há lei que diz que nenhum 

funcionário pode receber valor inferior a um salário mínimo, informando que acontecerá uma 

reunião na próxima segunda-feira com a Prefeita Municipal e Chefe de Gabinete quando a 

comissão de saúde irá discutir um ponto específico dos profissionais da saúde no município 

porque precisa, enquanto vereador, fiscal e cobrador saber o que se pode fazer para resolver a 

situação da área da saúde, precisando debater a respeito do que se pode dá de aumento a esses 

profissionais. Referiu sobre o que tem sido o tema da semana a respeito do IBAMA, dizendo ter 

ficado sem coragem para falar e quando viu a casa daquele cidadão pegando fogo criou coragem 

para fazer pergunta ao representante do órgão, enfatizando que todos vereadores presentes se 

pronunciaram muito bem e enquanto mãe achou-se no direito de querer saber qual seria a 

sensação que uma pessoa sente ao fazer isso (tocar fogo em uma casa),  pois sabe que quando a 

injustiça é grande ela mexe com os sentimentos, desculpando-se pelo choro, o que a deixou 

constrangida. Falou que nunca defendeu, nem defenderá o IBAMA, ficando indignada com tudo 

isso que acontece, chamando atenção para quem foi vereador na legislatura passada, quando 

tiveram nesta Casa a presença de uma associação junto o senhor conhecido por Passarinho que 

atua na EMATER, cobrando dos vereadores a regularização rural e ambiental e uma série de 

burocracia que envolve o trabalhador rural, dizendo não poder esquecer de que todas as vezes 

que o IBAMA está no município é porque estamos com alguma irregularidade ambiental, tendo 

sido o que foi respondido e já tinha ciência da situação. Parabenizou o Senhor João que assume a 

pasta do Meio Ambiente a menos de trinta dias, dizendo que é preciso colocar a mão na massa, se 

indignar, cobrar, mas também precisam saber quais passos este município precisa fazer para sair 

dessa irregularidade, porque no ano passado o órgão esteve no município e fez horrores e 

novamente está no município, precisando verificar o que precisa ser feito para resolver a questão 

ambiental no município, chamando a atenção do Poder Executivo para a situação porque pedir 
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socorro na hora que o IBAMA chega não adianta, é preciso verificar a raiz do problema e acredita 

que somente dessa forma pode-se resolver. A respeito da comissão proposta pelo Vereador 

Gilmar (Mazinho), acreditando que deveria ser composta pelos vereadores que compõe as 

comissões de patrimônio e de meio ambiente, que buscarão alternativas para resolver o problema 

dos produtores rurais. Falou que sempre criticam, cobram, mas também devem buscar soluções 

para os problemas que nos afligem, mencionando ter sido chamada pelo gabinete de Senador, 

mas em virtude da pandemia resolveu pelo whatsApp, encaminhando oficio pedindo ambulância 

traçada, o qual já está no setor financeiro, pedindo também recurso para a saúde, entendendo 

que essa pasta, neste ano, está mais necessitada que as outras e acredita que será liberada. 

Referiu sobre outra emenda já empenhada, do Deputado Federal Airton Faleiro, no valor de um 

milhão, quinhentos e trinta e nove mil, novecentos e trinta e três reais, sendo que um milhão, 

duzentos e cinquenta mil é para custeio e vai para o PAB/saúde e  duzentos e oitenta e nove mil, 

novecentos e noventa e três reais está sendo destinado para estradas vicinais,  cabendo ao Poder 

Executivo definir em quais vicinais o recurso será aplicado, pedindo ao Senhor Presidente que 

após a sessão possam gravar um vídeo agradecendo ao Deputado pela emenda destinada ao 

município, torcendo para que logo esteja lendo essa outra emenda da ambulância, assim como de 

custeio relacionada a saúde. Disse não pedir para educação, porque esta não está precisando, pois 

tem um orçamento de mais de trinta milhões só de FUNDEB, mas para a saúde que necessita no 

momento. Desejou um bom final de semana, e agradeceu a oportunidade. A seguir foi a tribuna o 

Vereador Denilson Rodrigues Amorim, quando cumprimentou vereadores e pessoas presentes. 

Enfatizou ainda não ter se acostumado com o horário da sessão, às quatorze horas, na sexta-feira, 

concordando que seja revista a situação e que o horário seja mais cedo, pois acredita que será 

melhor para as pessoas que moram mais distante. Destacando a presença do técnico da EMATER, 

conhecido por Passarinho, mencionou ter estado com o Secretário de Agricultura procurando 

sobre o CMDR, que é cobrado pelos técnicos, pois fomenta e trás recursos para os produtores do 

município, sendo informado que está elaborado e sendo analisado pela assessoria jurídica para 

que seja encaminhado a esta Casa e possa ajudar os órgãos técnicos e agricultores. Ressaltou a 

necessidade de trabalhar a nível de Executivo e legislativo uma maneira urgente de trazer 

empresas, industrias que gere emprego e renda neste município, vendo o povo deixando suas 

propriedades agrícolas para sair em busca de empregos, sendo necessário trabalhar com urgência 

a criação de empregos e renda e somente será possível com a implantação de industrias e 

empresas, destacando a instalação da empresa multinacional Gazin, que irá gerar muitos 

empregos, precisando trabalhar incentivo fiscal e de área para as industrias, e junto com o 

governo municipal encontrar meios de implantação de industrias para gerar oportunidades para 

os jovens do município. Referindo sobre o IBAMA disse que as vezes dá nojo falar sobre esse 

assunto. Disse que a vontade é de resolver, mas não está na alçada de vereadores, tendo feito sua 

parte, pedindo a outros que o façam também, que recorram aos políticos na esfera federal ou 

outros que tenham influencia no país, citando ter enviado vídeos de casas sendo queimadas e 

escritas de cobranças, alguns responderam, outros não, tendo encaminhado aos Deputados 

Federal Nilson Pinto, Celso Sabino, Olival Marques, Joaquim Passarinho e Airton Faleiro, 

Deputados Estadual Eraldo Pimenta e Ilton Aguiar e Senador Zequinha Marinho. Disse ter enviado 

a esses, pois só lá de cima é possível resolver a situação, pois não tem prerrogativas sobre órgão 

federal, mas precisam cobrar de seus representantes, questionando como virão no próximo ano 

pedir votos sabendo que os agricultores estão tendo suas casas queimadas, abandonando suas 
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casas e sendo multado com valores altíssimos, o que parece brincadeira. Falou que esse órgão 

deve fomentar as famílias de agricultores, não tirar o que tem e proibir de produzir e concedeu 

aparte ao Vereador Gilmar (Mazinho), o qual disse ser bom levar para discussão que providencias 

estão sendo tomadas, devendo ser acompanhado pela comissão que será criada. Prosseguindo o 

Vereador Denilson falou está no quinto mandato e sempre é muita dificuldade para vim resposta 

de cima, mesmo com muitas cobranças, dizendo que solução deve vir de lá para cá, lamentando 

pela situação, pelo fato de nosso pais está sendo controlado por multinacionais que influenciam 

nas decisões na região, no estado e país, sendo preciso a maioria dos deputados no congresso 

nacional para fazer algo com relação a situação, caso contrário serão mais vinte a trinta anos na 

mesma forma. Disse que é preciso produzir, alimentar o povo e dá basta nessa situação, a qual o 

presidente não resolve sozinho, mas juntos poderão fazer muito mais pelo país, pelo Estado e pelo 

município, e agradeceu. A seguir foi a tribuna o Vereador Raimundo Ribeiro da Silva, quando 

cumprimentou Vereadores e pessoas presentes. Parabenizou os Conselhos de Direito e Tutelar, 

CREAS e CRAS, que realizaram evento no dia dezoito, Dia de Combate a Exploração Sexual, 

sabendo da importância desse trabalho para garantir os direitos das crianças e adolescentes. Disse 

que o Legislativo foi representado no evento. Parabenizou ainda o Senhor Gleison Santos pelo Dia 

de Campo realizado. Registrou ter estado na Vicinal Cinquenta e oito juntamente com os 

vereadores Capixaba (Diones) e Peteca (Elenilson), onde foi realizado um trabalho de recuperação 

de bueiros, agradecendo. Registrou trabalho realizado no Bairro Alto Pará garantindo acesso ao 

local que estava intrafegável, vereadores acompanharam, parabenizando a gestão municipal nas 

pessoas da Prefeita Municipal e Secretário Municipal de Infraestrutura. Referindo sobre a atuação 

do IBAMA parabenizou o Vereador Zé Caruaru (José Maria) que primeiro pediu pela realização da 

reunião ocorrida com o órgão, não participando tendo em vista que tinha uma viagem 

programada para Santarém, parabenizando todos que participaram, destacando a participação do 

Secretário de Meio Ambiente, que segundo chegou a seu conhecimento, se posicionou muito bem 

diante do órgão e em conversa com o mesmo demonstrou-se bastante preocupado com a 

situação do município. Mencionou ter sido procurado por dois moradores do município e sente o 

tamanho do desgosto e indignação, pois além da multa aplicada pelo IBAMA, ainda deu cinco dias 

para sair da propriedade e retirar tudo que há no local, como algumas cabeças de gado, 

repudiando a situação. Falou que pessoas que possuem quatro hectares de terra e sendo 

multadas com valor absurdo que não tem como pagar, mencionando que na vicinal cinquenta e 

oito vários chacareiros foram multados, lamentando pelo que tem acontecido no município, 

dizendo que precisam se mobilizar para que as ações do IBAMA não prejudique tão severamente o 

povo da região, onde a maioria vive da agricultura, enfatizando não ser contra que o IBAMA faça 

seu trabalho, mas que olhe para o ser humano com dignidade, avaliando o caso de cada um. 

Colocou-se a disposição. Informou que assessoria jurídica dará orientação aos produtores que 

foram multados. Desejou uma boa tarde a todos, e agradeceu a oportunidade. Em seguida, passou 

o Senhor Presidente, Vereador Marcione Rocha Ribeiro, a presidência ao vice-presidente e fez uso 

da palavra na tribuna, quando cumprimentou a Mesa Diretora e Vereadores, parabenizando a 

Vereadora Edna, pedagoga pela passagem dia dedicado a esses profissionais. Falou que tem-se 

passado dias de turbulência no município, requerendo mais atenção da presidência desta Casa e  

dos senhores vereadores, estando sempre em contato com estes, ouvindo as reivindicações e 

buscando atender a demanda de cada um, agradecendo a cada vereador, as comissões 

permanentes, as comissões especiais que tem contribuído com os trabalhos desta Casa. Falou que 
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o país passa por momento turbulento com CPI, investigação e a responsabilidade com que os 

gestores estão tratando esse momento preocupa, informando haver nesta Casa uma comissão 

que vem atuando por noventa dias de acompanhamento do COVID e tem visto a atuação, mas 

nenhuma ação de valorização dos profissionais da saúde, parabenizando a comissão de saúde pela 

atuação, dizendo querer está presente na reunião com o Poder Executivo, ressaltando a 

importância da presença dos Vereadores nessa luta pelo reajuste salarial para os profissionais da 

área da saúde, situação que vem sendo cobrada desde outras gestões, desejando que seja 

bandeira de todos nesta Casa, tendo em vista que a saúde do município tem sido alvo de emendas 

de custeio dando conforto a gestão municipal, que está comprometendo menos do recurso do 

município com medicamento e algo parecido. Disse que o valor de custeio dará uma parcela 

significante a cada mês, o que dá sustentabilidade a saúde e condições para reajustar o salário dos 

servidores, tendo em vista que a 173 não impede o aumento para os servidores da saúde como 

em outras áreas. Disse querer fazer essa fala perante o Poder Executivo Municipal para que 

possam ajudar essa categoria. Falou que ao contrário do que muitas pessoas pensam, o trabalho 

do Poder Legislativo é bem puxado, não sendo fácil. Disse que tem procurado contribuir com a 

gestão municipal, dizendo que nesta Casa não tem adversários do governo, mas sim, parceiros, 

porém, fiscais, ressaltando que tem conseguido manter um bom diálogo com os representantes 

do governo municipal e dessa forma as coisas acontecem. Referiu sobre a situação causada pelo 

IBAMA no município, citando que um produtor com um alqueire de terra, a qual derrubou e 

plantou cacau, foi multado em quarenta mil reais, sendo uma proposta desta Casa reunir com a 

Secretaria de Meio Ambiente para que possa orientar os pequenos produtores para que façam o 

CAR das pequenas áreas para que possam fazer tudo conforme a legislação para que não passem 

pelo que estão passando, regularizando-se para que na audiência de conciliação a multa não seja 

efetivada, informando que a Câmara Municipal em parceria com o Poder Executivo estará na 

quarta e quinta-feira disponibilizando assessores jurídico para fazer os agendamentos de 

audiências e farão a defesa dos pequenos produtores que foram multados, pedindo aos senhores 

vereadores que possam pedir ao governo municipal que não dê ao IBAMA o apoio que está 

pedindo, pois tem condições de se manter com o que recebe, mencionando ter tido informação 

de que a creche foi cedida para a força nacional, causando despesas ao município e dando a 

entender que tem o apoio do município, informando que esta Casa não compactua com esse tipo 

de atitude, seja qualquer apoio ao IBAMA, enfatizando respeitar o trabalho, mas ser contrário as 

atitudes, considerando Placas ser um município agrícola e todos nesta Casa ter alguma atividade 

rural. Disse feliz pela posição dos vereadores a respeito da matéria, dizendo que se for preciso 

reunir extraordinariamente para tratar da matéria irão quebrar as regras em virtude da pandemia, 

considerando está sendo quebrada pelo governo federal e tem certeza que a comunidade estará 

junta, no momento em que forem à rua e manifestarem-se contrários as atitudes, e dizer também 

aos governos estadual e federal que não estão coniventes com o IBAMA e que a viatura deste não 

intimida esta Casa, nem os vereadores que aqui estão e havendo necessidade de manifestação 

para defender o povo, farão, esperando que o Poder Executivo faça como o prefeito de Novo 

Progresso, que é totalmente contrário ao IBAMA, porque se o município parar a calamidade 

tomará conta do município. Falou que o pronunciamento dos senhores vereadores o encoraja, à 

frente desta Casa, pois sabe que terá o apoio para defender uma causa única, pedindo aos 

vereadores que orientem os produtores multados para que procurem o atendimento na próxima 

semana, considerando que tem trinta dias para recorrer e audiência de conciliação precisa ser 
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agendada dentro desse prazo, e agradeceu a oportunidade. O Presidente em exercício Raimundo 

parabenizou o Vereador Mazinho (Gilmar) que esteve em Brasília tratando a respeito dessa 

questão. A seguir passou a Ordem do Dia, passando a apreciação de Requerimentos. O Vereador 

Evaldo Lima Machado defendeu na tribuna o Requerimento nº 054/2021, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde providencias para a construção e implantação de 

uma Unidade Básica de Saúde, na comunidade Santa Rita, neste município. Discutido, foi o 

requerimento colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após o Vereador Evaldo 

Lima Machado defendeu ainda o Requerimento nº 066/2021, que requer a Prefeita Municipal e do 

Secretário Municipal de Educação, providências necessárias para a reforma e construção de 01 

(uma) sala de aula e 01 (uma) cozinha na Escola Municipal MEC SEDUC KM 170-A, neste município. 

Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade. O vereador José Maria Alves da Silva 

defendeu na tribuna o Requerimento nº 058/2021, de proposição sua e da Vereadora Edna Silva 

Santos, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providencias 

para abertura de um poço artesiano nos chacareiros do Bairro São Francisco, localizado após a rua 

João Pessoa, aos fundos do bairro, nesta cidade. Discutido, foi o requerimento aprovado por 

unanimidade. O vereador José Maria Alves da Silva defendeu ainda na tribuna o Requerimento nº 

059/2021, que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Administração providencias 

para a regularização das atividades de ambulantes no município de Placas/Pa. Discutido, foi o 

requerimento aprovado por unanimidade. O Vereador Gilmar Freitas da Silva defendeu na tribuna 

Requerimento nº 062/2021, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura providencias necessárias para a construção de ponte sobre o rio Jerimum, na vicinal 

São Paulo, neste município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. Colocado em votação. 

Aprovado por unanimidade. O Vereador Gilmar Freitas da Silva defendeu ainda na tribuna o 

Requerimento nº 064/2021, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Agricultura que disponibilize uma patrulha agrícola para atender os moradores da Vicinal São 

Paulo, neste município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. Colocado em votação. 

Aprovado por unanimidade.  O presidente Marcione pediu licença para retirar-se um momento da 

sessão, passando a presidência ao vice-presidente. O Vereador Werles Santos Silva defendeu na 

tribuna o Requerimento nº 068/2021, que requer a Prefeita Municipal, ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e a Secretária Municipal de Administração, providências necessárias para a 

conclusão da obra do campo de futebol, no bairro Alto Pará, nesta cidade de Placas.  Colocado em 

discussão. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. (O presidente 

retornou). O Vereador Werles Santos Silva defendeu ainda na tribuna o Requerimento nº 

069/2021, que requer a Prefeita Municipal, ao Secretário Municipal de Infraestrutura e ao Chefe 

de Departamento de Obras/Instalações que requer providencias necessárias para a iluminação 

pública da quadra Esportiva Bela Vista, km 221, neste município. Discutido, foi o requerimento 

aprovado por unanimidade.  A seguir o Senhor Presidente consultou a plenária sobre a 

prorrogação da sessão até que se conclua a apreciação da matéria em pauta, sendo aprovado por 

unanimidade.  O Vereador Henrique Pereira da Silva Filho defendeu na tribuna o Requerimento nº 

071/2021, que requer a Prefeita Municipal e o Secretário Municipal de Saúde, providências para a 

reativação do posto de Saúde da Comunidade São Mateus do 145, neste município. Discutido, foi 

o requerimento aprovado por unanimidade.  O Vereador Henrique Pereira da Silva Filho defendeu 

ainda na tribuna o Requerimento nº 072/2021, que requer a Prefeita Municipal e o Secretário 

Municipal de Infraestrutura providências para o término da cobertura do vestiário no campo do 
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Novo Paraíso, neste município. Discutido, foi o requerimento aprovado por unanimidade.  A seguir 

o Senhor Presidente convidou os integrantes da Comissão Permanente de Saúde para visita na 

Comunidade São Mateus, em atendimento a solicitação do Vereador Henrique. Solicitou aos 

vereadores que após a sessão façam vídeo, conforme solicitado pela Vereadora Edna, a respeito 

das emendas que o Deputado Airton Faleiro está colocando para o município, ressaltando a 

importância de se ter o reconhecimento e tornar público a comunidade.  Falou que a comunicação 

da Câmara tem ajudado muito, estando a disposição dos vereadores, mencionando que a 

comunidade tem acompanhado os trabalhos do legislativo. Informou que deverá trazer o assessor 

jurídico na próxima semana para passar alguns dias no município. Informou ainda que deverá 

nomear duas comissões, a de acompanhamento ao Programa Intitula Brasil e de reorganização da 

LOM e Regimento Interno, da qual o vereador Denilson será um dos componentes pelo 

conhecimento que tem. Parabenizou o governador do Estado, em nome da bancada do MDB, que 

comemora na presente data, seu aniversário. A seguir, observando não haver nada mais a tratar 

mandou encerrar os trabalhos desta Sessão, determinando a lavratura da presente ata, que lida e 

achada conforme, vai assinada pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por aqueles que 

assim o desejar. ___________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

 


